Цель:
-Познакомить детей со свойствами глины, уметь определить отличие сырой глины от сухой. Познакомить детей с особым свойством глины - не пропускать воду. 
Задачи:

- Выявить знания детей о свойствах глины и разнообразии предметов быта изготавливаемых из нее.
- Активизировать знания детей о посуде изготовленных из разных материалов (глина, дерево, пластик, стекло)
- Развивать мелкую моторику рук.
- Воспитывать уважение к труду народных мастеров.
- Развивать художественный вкус и воспитывать любовь и интерес к народному творчеству.

Воспитатель.
 Ребята, сегодня мы с вами поговорим о глине. Кто знает, что это такое? Откуда она берется? (Ответы детей.) Ой, посмотрите, кто это? (Появляется глиняный горшок)
Ребята посмотрите какие-то карточки с цифрами в горшочке. Достаю карточку 1 и читаю сказку о первобытных людях. 
Рассказ сопровождается слайдами.
 Давным-давно, когда не было ни домов, ни детских садиков, ни магазинов, когда люди жили еще в пещерах, произошла эта история. Захотел как-то древний человек поесть. Убил он на охоте кабана, поджарил на костре мясо. (Показ картинки). И тут он подумал: на что ему мясо положить? В руках держать горячо, на землю положить – что с мясом будет? Испачкается мясо. Подумал человек и решил сорвать большой лист у какого-нибудь растения, чтобы на него положить мясо. Так и сделал. Так что первой тарелкой был листок. Но удобна ли такая тарелка? Давайте найдем стол №1.
Экспериментальная деятельность детей
1 стол с листочками растений и крупой.
В: Возьмите листочки, насыпьте на них крупу и попробуйте сделать вид, что хотите поесть с листочков? Что происходит? Все рассыпается. Удобно ли есть с листочка? Почему все рассыпается? Листок плоский и маленький.
 (Просмотр слайдов)
В: Тогда решил человек сделать посуду из чего-нибудь другого – из дерева. Взял он деревянную чурку выдолбил в ней углубление. Получилась удобная тарелка. Всем она хороша, да только боятся деревянные тарелки огня, воды и солнца. Давайте поразмышляем, почему? Почему тарелка из дерева боится огня? Дерево быстро и хорошо горит. А почему тарелка из дерева боится воды? От воды дерево разбухает и теряет форму. И почему тарелка из дерева боится солнца? Но однажды, готовя свою пищу на вертеле над костром, кто-то из них бросил кусочек земли вместе с глиной в пламя огня. На следующий день в углях потухшего костра, был найден очень твердый кусочек спекшейся глины. (Посмотрите на эти кусочки, какие они? Твердые) Люди поняли, что с помощью глины, которую можно обжечь в огне, они могут создавать разные предметы, в том числе и посуду. Как вы думаете, где люди могли найти глину? (в земле, вдоль берегов рек). Добыв глину, люди научились готовить ее для лепки посуды – очищали и разминали ее, а затем вручную лепили.
Физминутка. 
Встретишь глину на дороге,
То в ней увязнут ноги.
Видишь глину на столе,
Можно полепить вполне,
Что б из глины полепить
Надо свойства изучить
В: А теперь давайте и продолжим наш рассказ.
Просмотр слайдов
 В наше время глину добывают с помощью машин в специальных карьерах (демонстрация слайда). Она бывает разного цвета (демонстрация слайда). Люди, которые создают такую посуду, называются гончарами. Долго они лепили ее вручную, но вот однажды придумали приспособление, с помощью которого им удалось делать посуду быстро и красиво. Это приспособление называлось гончарный круг (демонстрация слайда). Верхняя часть, это вращающийся круг. На этот круг размещался кусок глины. Мастер, добавляя воду, осторожно поднимал края, придавая куску глины определенную форму, мисочки, горшочка, кувшина. Не каждый человек мог слепить посуду на гончарном круге, это удавалось только настоящим мастерам. Это большой труд!
Ребята мы выполнили первое задание нашего горшочка, давайте посмотрим, что у нас на второй карточки?
2 стол с глиной.
Опыт № 1 
Оборудование: сухая глина, сосуд с водой.
 Ход: один из кусков глины положить в сосуд с водой. Сравнить сухую глину и глину, находящуюся в воде.
 Вывод: сухая глина хрупкая, светлая по цвету; сырая глина вязкая, пластичная (из нее можно что-либо лепить, т.к. ее частички связаны друг с другом), цвет сырой глины более темный, чем у сухой глины. 
Опыт № 2
 Оборудование: влажная глина, сосуд с водой. 
Ход: предложить детям слепить из глины стаканчик, чашку, миску. Затем налить в получившуюся глиняную посуду воду. Вода держится в сосуде.
 Вывод: частички глины плотно скреплены друг с другом, поэтому вода сквозь них не проходит. Влажная глина пластичная, легко гнется.
Ребята мы выполнили второе задание горшочка, давайте посмотрим, что у нас на третьей карточки?
3 стол разная посуда из разных материалов 
Зачем человек придумал столько разнообразных тарелок? Жизнь человека разнообразна, разные тарелки для разных случаев. В наше время люди очень редко пользуются деревянными тарелками и совсем не используют листья растений в качестве тарелок. Зато все остальные тарелки использует, но в разных случаях. Давайте поиграем. (карточка №3 из горшочка)
Дидактическая игра «Какие взять тарелки»
В: Я буду предлагать вам случай, ситуацию, а вы предлагайте мне тарелки, которые к ней подойдут.
Какие взять тарелки для праздничного застолья? Стеклянные.
Какие тарелки подойдут для дачи или пикника? Пластиковые.
Какими тарелками мы пользуемся ежедневно? Глиняными.
Воспитатель просит не только назвать материал, но и обосновать свое предложение.
В: Сегодня мы увидели много разнообразных тарелок. Все они сделаны мастерами. Давайте будем с уважением относиться к таким людям, беречь их труд. А как именно мы можем беречь их труд? 
Ответы детей: аккуратно обращаться с тарелками, мыть их, не бить.
В: Ребята, что нового и интересного вы сегодня узнали? Передаю глиняный горшочек, дети по очереди передают друг другу рассказывая, что нового и интересного узнал сегодня от горшочка)

